

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Сидорова Сергея Валентиновича на тему
«Оборонно-массовая работа в годы Великой Отечественной войны (1941–
1945) на территории Ульяновской области»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Одной из основополагающих задач любого государства является обеспечение его обороноспособности. Важность данного аспекта трудно переоценить: нередко он является главным и единственно возможным аргументом сохранения политической и экономической независимости страны, её культурно-духовной идентичности. В свою очередь военный потенциал страны в немалой степени зависит от постановки и организации оборонно-массовой работы как одного из аспектов деятельности государства по укреплению его обороноспособности, позволяющего использовать максимально эффективно весь имеющийся оборонный потенциал населения. В данной связи актуальность исследования Сидорова С.В. не вызывает сомнений.

Во введении автор достаточно подробно анализирует историографию проблемы, источниковую базу исследования, чётко определяет цель и задачи, разграничивает объект и предмет исследования, грамотно соотносит их между собою, ясно и понятно формулирует основные положения, выносимые на защиту. Несомненным достоинством работы является логически выверенная структура.

В первой главе диссертант изучил развитие оборонно-массовой работы и пропаганду военных знаний местными органами ВКП(б) на территории Ульяновской области, выявил роль и значение в данном процессе местной периодической печати как средства пропаганды военно-технических знаний. На основе изученных источников автор приходит к аргументированному выводу о наибольшей активности работы местных и центральных органов по распространению военных знаний в начальный период Великой Отечественной войны.

Во второй главе подвергнут тщательному анализу комплекс мероприятий по военному обучению населения Ульяновской области. Автор акцентирует внимание на материальных и кадровых проблемах в данном процессе характерных как для территории Ульяновской области, так и в целом для всех регионов Советского государства. Автор выявляет причины, а также пути решения данных проблем в условиях ограниченных возможностей, обусловленных военным временем.

В третьей главе рассмотрена работа по созданию и организации деятельности тылового населения в укреплении обороноспособности региона: формирование добровольных военизированных подразделений, строительство оборонительных сооружений, усиление противовоздушной и противохимической защиты.

Таким образом, автор на основе широкой источниковой базы, на высоком теоретико-методологическом уровне рассмотрел все основные аспекты оборонно-массовой работы на территории Ульяновской области в годы Великой Отечественной войны и представил логически обоснованные выводы.

В целом, можно сказать, что тема диссертации актуальна, научная новизна ее несомненна. Результаты исследования могут быть использованы в работе структур осуществляющих политику Российской Федерации в сфере гражданской обороны, при составлении учебной литературы, спецкурсов по истории Ульяновской области. Автореферат диссертации соответствует требованиям ВАК РФ, а сам Сидоров Сергей Валентинович заслуживает искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доцент кафедры
отечественной истории
и архивоведения
Казанского (Приволжского)
федерального университета,
кандидат исторических наук

Ибрагимов Р.Р.

13.11.2023 г.

Автор отзыва: кандидат исторических наук, доцент Ибрагимов Руслан Рустамович
Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Должность: доцент кафедры отечественной истории и архивоведения

Почтовый адрес: 420008, г. Казань, ул. Кремлевская, д. 18,

тел.: 8 (843) 233-71-09,

e-mail: hist33rus@yandex.ru

